

COMENTANDO

La campaña que están haciendo contra el Sr. Cierva repugna al sentido común. Con ello no gana nada el prestigio periódico, y bueno sería no olvidar que el noventa por ciento del renombre alcanzado por el Ministerio de Fomento se debe a la campaña hecha contra él hace años. Las gentes discurren, y ya se acabaron los tiempos en que cada español esperaba a ver cómo opinaba «su periódico» para opinar él. Voy a razonar al amparo del sentido común para ver si logro deshacer algunas deplorables equivocaciones.

Habría contrabando sin derechos arancelarios? Sería preciso dar dinero por vagones sin turnos? Habría necesidad de favor en régimen de igualdad? Cabe chanchullo pudiendo todos exportar sin trabas ni requisitos? Caben privilegios en régimen de puerta abierta y de libertad de comercio y de industria? Yo creo que las respuestas a esas preguntas son claras y terminantes.

Cómo se han hecho los negocios de subsistencias? Pues al amparo del privilegio. Acabado el privilegio, se acabó el negocio. Pues eso ha hecho el Sr. Cierva: decretar la libertad de comercio, de transporte, de exportación y de posesión. Ahora ya pueden todos los españoles, absolutamente todos, comprar aceite, arroz, lentejas, etc., etc., donde quieran y como quieran y exportarlo dentro de las cantidades señaladas. Si esto es cierto, y lo es, es también cierto que de una pluma ha matado el Sr. Cierva el contrabando y la productiva industria de cotizar la recomendación y el favor oficial. Ahora ya no necesitarán los comerciantes de ninguna clase de recomendaciones, ni será productivo el contrabando, ni será preciso contar con poderosas influencias para transportar. Todo es de todos y para todos, sin expedientes, sin trabas, sin primas, sin propinas. ¿De qué protestan?

Sería lógica la protesta de los contrabandistas y de cuantos han vivido y viven al amparo del favor oficial. Para esos se va a hacer la vida imposible. Al contrabandista le interesa que los derechos sean muy altos. ¿Altos los de importación? Pues trae géneros. ¿Altos los de exportación? Pues los saca. ¿Habría contrabandistas para introducir tabaco si se decretase la libre entrada? ¿Habría contrabandistas para sacar arroz y aceite no pagando derechos de salida? Lo mismo sucede con quienes cotizaban su influencia para obtener permisos en una o en otra forma. ¿Para qué necesitan ya de protector quienes querían exportar artículos de exportación prohibida? Con ir a la aduana y exportarlos ya hay bastante. La legión innumerable que ha vivido durante años cotizando su influencia ya no la puede cotizar, y argumentando con la carestía arremete contra el señor Cierva, con agravio notorio del sentido común.

Yo voy más lejos aún que el Ministro de Fomento, y opino que debe decretar la absoluta libertad de comercio, sin miedo a que se exporte demasiado. ¡Qué error tan grande! El día en que se permita exportar todo empezará la era del engrandecimiento español, pues nada hay que estime a producir como vender. Esto es tan

verdad, que basta con ver lo sucedido en Aranjuez. ¿Saben los lectores cuánta fresa y cuántos espárragos producen más los campos ribereños del Tajo en 1921 que en 1900? Pues diez o doce veces más. ¿Por qué? Pues por haber mayor estímulo de producir. Entonces eran pocos los que comían fresas y espárragos, y ahora son muchos.

¿Recuerdan los lectores la alarma producida por la exportación de mulas y caballos? Pues en 1921 hay muchos más miles de mulas y de caballos que en 1914. ¿Saben los lectores por qué? Pues por la razón sencilla de que tan pronto como fué negocio criar mulas y caballos no quedó yegua ni burra sin cubrir. Ahí están las estadísticas, que no mienten, demostrando cómo después de haber vendido a Francia, Inglaterra, Estados Unidos e Italia muchos miles de mulas y caballos, tenemos en España cerca de 300.000 más.

Lo que sucede es que muchos no discurren ni reflexionan. Tan cierto es esto, que yo he oído a un amigo mío que explota un negocio de coches y tiene en sus cuadras 300 mulas maldecir por haberle cobrado diez que necesitaba a 2.300 pesetas. ¿Se olvidaba de que las 300 que tenía en las cuadras habían aumentado de valor en más de 400.000, y sólo se acordaba del aumento de precio de las que compraba! Así discurren muchos españoles, no siendo raro encontrar a dueños de minas de carbón, por ejemplo, que han protestado por cobrarles el casero más cara la casa por ser más cara la calefacción. ¿Cabe absurdo mayor?

El mejor bien que puede hacer el señor Cierva a España es acabar en absoluto con todo régimen de excepción y de privilegio. Cuando todos los españoles sean iguales para comprar, vender, transportar, exportar e importar habrán sido destruidas, no sólo las inmorales, sino sus causas. ¿Miedo a la carestía? De ningún modo, pues contra la codicia estará siempre la eterna ley de la competencia, ley que sólo se puede desarrollar al amparo de un régimen de libertad y de igualdad. Cuando la oferta y la demanda se desarrollen sin trabas ni limitaciones empezará la baja.

JUAN DE ARAGON

Otro atentado y otro muerto

Barcelona.—Ayer, a las nueve y cuarto, en la calle Baja de San Pedro, número 67, cuando se hallaba tomando café a la puerta de un «bar» allí establecido, Francisco Gelabert, de treinta y un años, casado, natural de Amposta, empleado en el Ayuntamiento en la Comisión de Higiene municipal, se presentaron unos desconocidos, que le hicieron varios disparos de arma de fuego, dejándole tan gravemente herido que falleció al ingresar en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro.

Tenía una herida en el cuello, mortal de necesidad, y otra en la espalda. Los agresores se dieron a la fuga. En la Casa de Socorro se presentó la esposa de la víctima, desarrollándose una escena tristísima. También se personó el Juzgado, ordenando el traslado del cadáver. Gelabert, conocido por el apodo de Tallá, habla pertenecido al partido radical, de donde fué expulsado, como asimismo del Somatén, al que después se afilió. Al ser muerto llevaba un «carnet» de los que usaba el Somatén antiguamente. Se asegura igualmente que había pertenecido a los Sindicatos único y libre.

ciado al día siguiente que una hermosa joven, tan conocida como Olimpia Silas lo es, acababa de ser aplastada por un ómnibus o muerta por haberle caído encima una chimenea.

¿Se habrá dejado llevar por un ruso o por un inglés? Lo desearía así de todo corazón, porque en este caso os verías libre de una mujer soberanamente molesta. Pero no nos hagamos ilusiones. Olimpia Silas está perdidamente enamorada de vos, hasta llegar a la pasión romántica y volcánica. Antes de conoceros pasaba por la más fantástica de las mujeres, y ahora preferiría lanzarse al Sena desde uno de sus puentes antes que ocasionaros la menor infelicidad.

¿Dónde diablos anida la virtud? «En una palabra, os lo repito, Olimpia ha desaparecido.

¿Qué camino habrá tomado? «No sé nada, y tampoco me esfuerzo en adivinarlo.

¿Oculta su marcha algún peligro para vos? «Lo ignoro.

«Si ella supiese dónde estabais es seguro que volaría a vuestra casa. Hace quince días, cuando fuí a verla por última vez, os creía en Inglaterra, y no hablaba de otra cosa sino de pasar el Canal e ir a buscaros a Londres. Me esforcé por disuadirla diciéndole que estabais constantemente de viaje y que le sería imposible encontraros.

¿Dónde habrá ella averiguado vuestra verdadera dirección? Creo que yo soy el único que la conoce, y podéis tener

¡MENUDA PLANCHA!

ASI ANDA TODO

«Santander 15 (10 n.).—El ministro de la Gobernación, sin duda equivocadamente, envió hoy un telegrama al gobernador civil anunciándole que en el rápido de Madrid llegaría la duquesa de Talavera con sus hijos.

Las autoridades circularon las invitaciones de rigor, y a última hora de la tarde se avisó desde Palacio al gobernador para que se abstuviera de bajar a la estación, pues el telefonema por él recibido debió referirse a su colega de San Sebastián, para cuyo punto parece que salió, con su familia, la esposa del infante D. Fernando.»

(De El Sol.)

¡Así anda todo! La plancha es de las que forman época, y a este paso el día menos pensado veremos cosas tan absurdas como estupendas. Si esas equivocaciones son posibles tratándose de personas Reales, ¿qué no sucederá con otros asuntos? Esa plancha y otras parecidas no son imputables al Conde de Bugallal, por ser notorio que los ministros se limitan en esos casos a dar orden verbal para que sean puestos los telegramas. El ministro de la Gobernación ordenó al Sr. Millán de Priego que avisase al gobernador de San Sebastián la llegada de la Duquesa de Talavera, y el Director General de Orden Público confundió las ciudades.

¿Cómo va a hacer nada a derechas la policía si su jefe no se entera ni siquiera de los sitios a donde se dirigen las personas de la familia real?

A última hora se quiere echar la culpa a un telegrafista; pero cuantos están enterados del asunto saben a qué atenerse.—C. de E.

INFORMACION INTERESANTE

¿Si será Casanella?

Santander.—Un periódico local publica una información muy interesante, que es muy comentada.

Parece que hace unos cuarenta días llegó a Santander, procedente de Irún, un mecánico de veinticinco años, mal vestido, que obtuvo plaza en el garage de D. Armando Corcho, y que fué a vivir en el número 15 de la calle de Bargas, cuya inquilina se llama Fortuna Cobos. Dijo llamarse Antonio Ramos, y trabajó en el mencionado garage hasta el sábado último, que desapareció misteriosamente después de pedir prestadas 50 pesetas.

La dueña de la casa donde se hospedó el mecánico ha manifestado que Ramos le dijo había venido de Irún con 15 céntimos y que antes había estado en Gibraltar, desde donde se trasladó a Barcelona, y que en esta ciudad tuvo relaciones con una cupletista.

Añadió la patrona que Ramos se presentó en su casa sin más ropa que la puesta; que se acostaba todas las noches a las nueve; que no leía periódicos de significación izquierdista y que había expresado que es natural de Granada.

Añadió que una noche oyó decir que el individuo que tenía en casa era Ramón Casanella y que al día siguiente llamó al huésped y le dijo que había soñado con que era Casanella.

Al preguntar el mecánico en qué se fundaba, agregó la patrona que en el parecido, y aun le dijo que si le denunciaba podría ganarse el premio ofrecido.

Entonces el sujeto se mostró indignado.

Pocos días antes de comenzar la jornada regia observó la patrona que Ramos se mostró muy contrariado, porque habla visto, según dijo, a dos agentes de la Policía secreta de Barcelona que lo hablan mareado mucho.

Antonio Ramos habla invitado a la patrona el domingo a pasear en automóvil por la provincia, y ella ofreció llevar dos pollos para merendar. Como a la hora convenida el mecánico no compareciese, se dirigió la mujer al campo del Sport, donde vió a Antonio que estaba adormilado dentro del automóvil. Le dijo que se marchara a casa, que él iría en seguida con el coche a recogerla.

Fortuna no volvió a ver a Antonio Ramos.

EN MARRUECOS

Presos indígenas, evadidos

Melilla.—Ayer se fugaron del fuerte de Rostrogordo, convertido ahora en prisión militar, diez indígenas que cumplían condena.

Advertida la fuga, varios soldados de la guardia dispararon contra los fugitivos, matando a uno.

Los restantes lograron huir, y según se sospecha, embarcaron en un bote que les esperaba en la playa próxima.

Atentado contra el presidente de la Patronal

Los criminales huyeron

Ferrol.—La lucha entablada hace tiempo entre los obreros de esta localidad y la Asociación patronal, de cuya lucha fué un episodio el reciente incendio de los barracones establecidos en el muelle, ha tenido esta noche repercusiones sangrientas, siendo objeto de un atentado el propio presidente de la Asociación patronal, D. Nicasio Pérez.

A las nueve y media, aproximadamente, regresaba D. Nicasio Pérez del teatro y se dirigía por la calle Real hacia su casa acompañado de su cuñada.

Al llegar a la altura de la Capitanía general dos individuos que le esperaban frente al paseo de Herrera, se adelantaron rápidamente y le hicieron varios disparos de pistola.

Mientras el presidente de la patronal caía desplomado al suelo, los agresores huyeron por las calles altas, siendo perseguidos por un agente de Policía que custodiaba a don Nicasio Pérez. Aunque el policía disparó varios tiros contra los perseguidos, éstos pudieron desaparecer.

El presidente de la patronal fué recogido por varias personas y trasladado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron tres balazos en la cabeza, en el pecho y en una pierna. Su estado es grave.

El suceso es muy comentado por toda la población, dado lo conocido que es el señor Pérez.

LA AVIACION

«Record,, mundial de altura

La tentativa de Kirsch

Paris.—El aviador Kirsch salió de Bourget y aterrizó en Champaubert, departamento del Marne, desde donde ha telefonado lo siguiente:

«He salido esta mañana de Bourget para batir el «record» del Mundo de altura en avión. He pasado ya los 10.000 metros, y el «record» del Mundo ha sido seguramente batido.»

A 10.600 metros

Paris.—Según las últimas noticias recibidas, el aviador Kirsch ha logrado ascender a una altura de 10.600 metros.

El «record» batido por este aviador tendrá solamente carácter oficioso, a consecuencia de que se vió precisado a realizar el aterrizaje fuera del recinto del aeródromo.

UN CUENTO

El musulmán borracho y el buen musulmán

—Que no quiero que me sigas. ¡Mira que te voy a tirar al agua!

Zirah, soldado de primera del tercer regimiento colonial, dirigió a su compañero una mirada iracunda, irritada como el mar que los rodeaba. Todos los domingos tenía que llevar a rastras a su paisano, a aquel borracho de Lag-Eddin, que no sólo era de su misma compañía, sino de la misma tribu y del mismo aduar. No obstante, los dos hijos del Níger apenas se parecían. Zirah era delgado, seco como un bambú, y llevaba en la barbilla unos cuantos pelos cortos, y rizados como los brujos. Lag-Eddin, ancho, mostraba, a un metro noventa centímetros del suelo, una cara grande, redonda, y negro como el infierno.

Lag-Eddin sonreía sin cesar, como si Tólon fuese, a sus ojos de soldado, la ciudad del Paraíso.

Mientras Zirah, austero musulmán, fiel cumplidor de los preceptos de Mahoma, estricto observador de sus leyes, no había mancillado sus labios con el menor trago de vino, Lag-Eddin era un desgraciado que con infame ardor se deshonraba a los ojos de Alá.

Aquella tarde Zirah no podía más. Las caras de ébano, los ojos de carbón que encontraba a su paso le hacían temblar. ¿Le hablarían todos de su país? ¿Irían a contar allá que los dos amigos bebían con exceso, en todos los bares, esas bebidas diabólicas que se ocultaban en el interior de aquellas botellas de todos los colores? Sin embargo, Alá, que siempre discierne entre la verdad y la mentira, sabía que si Zirah entraba en los «cabarets» era sólo por compasión, para que Lag-Eddin pudiera regresar a la aldea en la primera expedición, en vez de quedarse gimiendo encima de la paja de un camastro de una cárcel, si lo encontraba alguna patrulla y lo recogía de la vía pública.

Pero no es tan fácil llevar por buen camino a un demotio de un metro noventa. Zirah, además de la laxitud que sentía por que Lag-Eddin le tiraba de los brazos como un navio tira de sus amarras en día de tempestad, experimentaba un profundo desaliento.

Por eso acababa Zirah de gritar, en el muelle Cronstadt a Lag-Eddin con desprecio y en tono enérgico:

—No me molestes. ¡Mira que te tiro al agua!

Un ligero empujón hubiera bastado. Zirah estaba tan enfadado, que lo hubiera hecho. Sin embargo, a pesar de su cólera, volvió la espalda al mar para huir de su homicida pensamiento, cuando observó, sentada en una silla, una muchacha con los ojos vendados. A su lado peroraba un joven alto y fuerte. Varios curiosos rodeaban a la pareja. Zirah quería conocer el porvenir. Condujo a Lag-Eddin hasta el charlatán. Este rogó cortésmente a los dos amigos que se acercasen.

—Señoras y señores: aunque no sean de nuestro color—dijo con cierta solemnidad—, estos hombres tienen alma, como nosotros.

Esta amabilidad entusiasmó a Zirah, que, empujando hacia adelante a Lag-Eddin, se abrió camino. La gente los miró, y su sonrisa alegró todos los ojos.

—Un franco nada más y os mostraré vuestro porvenir—dijo el parlanchín.

¿Qué misterio envolvían aquellas palabras? Sacó del bolsillo un billete y se lo entregó.

—Ved este glorioso defensor de Francia. Esta señora no le ha visto nunca; pero no ignora lo que va a ocurrirle.

Pero el glorioso defensor de Francia co-

convenir, porque con él se salvaba de aquella situación.

En una palabra, el resultado de sus reflexiones fué el siguiente:

—Es preciso que antes de quince día Leonor sea mi esposa.

XVII

En la banqueta.

La diligencia que hacía el servicio de Vesoul a Epinal en la época en que ocurrían los hechos que relatamos, y que se hallaba en combinación con las Reales Mensajerías y la Empresa Laffite y Caillard, era una pesada máquina pintada de amarillo, compuesta de berlina, interior y banqueta.

El interior y la berlina podían contener nueve personas. Había, además, dos sitios de banqueta junto al conductor.

La víspera del día en que hemos visto a Gontran recibir la carta de su amigo el vizconde de G..., a cosa de las nueve de la mañana, en el momento en que el carruaje de las Reales Mensajerías que llegaba de París se detenía en Vesoul delante de la oficina de las mensajerías para el relevo, un viajero bajó de la berlina y dió orden de descargarse su maleta y llevarla al despacho de la diligencia de Epinal.

Ese viajero tenía la apariencia de un joven de diez y seis a diez y siete años lo más. Un verdadero bosque de magníficos cabellos castaños rodeaba su rostro, completamente imberbe y de una palidez mate y transparente. Ni el más ligero

Folleton de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

FOR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

«Otra cosa, de la que no sé si habrá por qué inquietarse o alegrarse. «Me habéis suplicado que fuese a la calle de la Victoria, a casa de Olimpia Silas, vuestra amante, y que de vuestra parte le diese un billete de mil francos, y que le dijese que estabais en Inglaterra y que no sabiais cuándo regresarais. «En vano he tratado de llenar cumplidamente mi misión. Olimpia Silas ha salido de París hace dos días, dejando a la portera, como de costumbre, la llave de su cuarto, pues anda con pocos cuartos desde vuestra ausencia, y a falta de criadas, que hoy no tiene, es la portera la encargada de arreglar su habitación y de proclamarla a ella sus cuidados, y no ha vuelto. ¿La habrá sucedido alguna desgracia? Es poco probable. Los periódicos hubieran anun-

zencó a roncarse en pie, con la cabeza apoyada en el hombro de Zirah.
—El señor va muy pronto a atravesar los mares—murmuró la joven—; pero apenas reconozca su casa, porque ha sido destruida. Su familia...—veo muchas mujeres—ha sido dispersada; todas las calamidades han caído sobre su techo: el incendio, las enfermedades, la inmoralidad... Necesitas mucho valor para soportarlo; pero no debes desear.

Esta gran desolación que se cernía sobre la cabeza de su amigo acabó por compadecerle; su corazón se llenó de piedad por su correligionario. Hubiera querido estrechar entre sus brazos a aquel pobre, a aquel desgraciado Lag-Eddin, ante todos los blancos, para probar su solidaridad de raza. Con una gran ternura le dijo, despertándole de su letargo:
—Ven.
—No. Tengo mucha sed—repuso el borracho.
Entonces, lejos de enfadarse, pensó que no debe contradecirse nunca a un amigo anonadado por el infortunio. Zirah condujo a

Lag-Eddin al bar más próximo, y por primera vez en su vida, el buen mahometano bebió a la salud y por la felicidad de su compañero, con objeto de conjurar la mala suerte arrojada sobre él por los blancos. Naturalmente, que necesitaban mucho líquido para ahogar en él tanto pesar.
La patrulla recogió a los dos hijos del Níger, en su ronda nocturna por el muelle de Cronstadt. Dios fue piadoso y permitió que Lag-Eddin, el musulmán borracho, consolase y llevase amorosamente a Zirah, el buen musulmán.

JEAN MIGNAUD

esperándose que en breve se arreglará el conflicto del ramo de construcción.
CATALUNA
Ferrocarril estratégico
Tortosa.—Se ha celebrado una Asamblea de alcaldes del distrito de Roquetas, con objeto de trazar el ferrocarril de Valdeazafán a San Carlos de la Rápita.
Este ferrocarril, aparte de su importancia estratégica, pues podrá trasladar en pocas horas las tropas desde el mar al centro de la Península, constituirá la riqueza de cientos de pueblos del bajo Aragón y de esa comarca, que en la actualidad, por el mal estado de las carreteras, se ven imposibilitados para llevar sus riquezas productivas a la estación más cercana.
En la Asamblea reinó gran entusiasmo.

AVISOS UTILES



Un Benefactor de la Humanidad

En todo el mundo, para todo el mundo, el Linimento de Sloan ha demostrado ser el mejor remedio. Para el estado anémico o el fatigado trabajador cuyos músculos a menudo piden auxilio; para el mojarro cuyos ataques reumáticos le amargan la vida; para el niño que se lastimó la frente al correr; para el mal y un caso similar, millones de personas han recurrido al Linimento de Sloan.
Se lo han aplicado, han sentido una ligera y agradable sensación de calor y, después, nada, la insalvable satisfacción de haber ahuyentado el enemigo.
Compre un frasco ahora; al llegar a su casa hoy, tal vez lo necesite.
(Se vende en todas las boticas)



Reuma, artritis, catarros, Termas Pallarés

Alhama de Aragón :: Grao Castiello :: Teatro
Informes: Luchana, 6. Teléfono 2.345 J.

CIUDAD LINEAL

Varietés. Recreos varios. Restaurant: Cinco pesetas cubierto. Dos paradas de automóviles: Alcalá, 18, y glorieta de Bilbao, 6. — Servicios subvencionados por el Casino.

EN HUESCA

HOMENAJE AL SR. PINIES
Huesca.—El Ayuntamiento ha hecho entrega al ex ministro Sr. Pinies de una placa de plata, en nombre de la ciudad, como hijo que es de ésta, y por su exaltación a los Consejos de la Corona.
En unas declaraciones que ha hecho a los periodistas explicó las causas de su dimisión en la forma que lo hizo a raíz de la crisis.

Agrosión a la benemérita

Badajoz.—Comunican de Hinojosa del Duque que ayer riñeron los vecinos Antonio Sánchez y Juan Chavero, hirriendose mutuamente.
Para separar a los contendientes intervino una pareja de la Guardia Civil y ambos se volvieron contra la pareja, agrediendo. Los guardias se defendieron, haciendo uso de las armas e hiriendo de cuidado a los agresores.

Dos heridos

Badajoz.—Comunican de Hinojosa del Duque que ayer riñeron los vecinos Antonio Sánchez y Juan Chavero, hirriendose mutuamente.

LOS VIAJES

de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a los lagos, montañas y ventisqueros

de SUIZA y SABOYA

REGRESO POR PARIS Excursiones a VERSAILLES y REIMS

ITINERARIO

Corbère, Lyon, Ginebra, Lago Lemán, Chamoni (El Monte Blanco), Vernayaz, El valle del Ródano, Zermatt (El Gornegratt), Brigue, El Loetschberg, El Lago de Thoun, Interlaken, (La Yungfrau), Lago de Brienz, Meiringen, Lucerna, Lago de Cuatro Cantones, Rigi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago; Berna, Paris y Versailles, Reims, regreso a Kiendaya.

Salida: El 3 de agosto
Regreso: El 31 de agosto

PRECIO, TODO COMPRENDIDO: En primera clase, 6.675 francos

Para informes, programa ilustrado e inscripciones, dirigirse:

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

GRIEGOS Y TURCOS

Declaración de Gounaris
Atenas.—El Presidente del Consejo, señor Gounaris, hablando ante la Asamblea nacional, declaró que nadie más que el Gobierno desea la pacificación en Oriente; pero que los hombres del Gobierno de Angora hacen materialmente imposible la paz, así como toda intención de concierto con ellos.

Procedimientos reprobables
París.—En la encuesta hecha por los representantes de la Comisión interaliada en Constantinopla, se dice que 22 pueblos turcos situados en la región ocupada por las tropas griegas han sido incendiados y saqueados. Rechadi y Dumidja, que son los pueblos más importantes de la lista publicada, han sido incendiados y sus habitantes matados por los griegos.

La Puerta prepara una protesta, que dirigirá a los aliados, contra estos actos, que han sido presenciados por las autoridades francesas, las cuales han intervenido en muchos casos para proteger a las poblaciones.

El comienzo de la ofensiva griega: : : : :
Constantinopla.—Un telegrama de Angora con fecha de ayer anuncia que ha comenzado la ofensiva griega.

La Prensa kemalista exhorta a la población a colaborar con el ejército en la defensa de la patria.

El general Tewfik bajá, comisario de la Defensa nacional, ha marchado en tren especial a Eskicheir para dar instrucciones a Ismet bajá, comandante en jefe de las tropas kemalistas en Asia Menor.

DESPUES DE LA GUERRA

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

La cuestión de la Alta Silesia
París.—Según informes de fuente fidedigna, el Presidente del Consejo de ministros, Sr. Briand, ha comunicado hoy al Gobierno inglés que estaba de completo y absoluto acuerdo con él en todo lo que se refiere al proyecto de enviar a Alta Silesia una Misión compuesta de peritos diplomáticos e ingenieros, encargada de examinar sobre el terreno la cuestión del reparto del territorio que ha sido objeto de plebiscito.

Esta Misión examinará de manera lo más exacta posible la nueva situación creada con motivo del reparto proyectado.

Se cree fundamentalmente que por mucha rapidez que tenga la Misión al realizar sus trabajos, los jefes de los Gobiernos aliados no podrán deliberar en condiciones de obtener un resultado práctico sobre la cuestión de Alta Silesia hasta el próximo mes de septiembre.

LA REDUCCION DE LOS ARMAMENTOS

Bélgica y Holanda
Washington.—En los círculos oficiales se dice que el Gobierno hará todo lo necesario para apresurar las negociaciones entabladas con el fin de fijar la fecha exacta en que se celebrará la Conferencia.

Bélgica y Holanda serán invitadas para participar en ella.

Proposición rechazada
Washington.—La Gran Bretaña ha hecho una gestión cerca de los Estados Unidos para saber si el Gobierno norteamericano querrá tomar parte en la Conferencia de Londres para discutir la política mundial referente al Pacífico, Conferencia que serviría de preliminar a la del desarme.

La proposición británica ha sido acogida desfavorablemente.

El embajador de Francia en Washington: : : : :
Washington.—M. Jussorand, embajador de Francia, que debía embarcar para su patria, ha aplazado indefinidamente su viaje, y permanecerá en Washington el tiempo que sea necesario para las negociaciones de la Conferencia del desarme.

DE AMERICA

El 14 de julio en Buenos Aires
Buenos Aires.—La fiesta del 14 de julio se ha celebrado con brillantez.

En la recepción celebrada con tal motivo en la Legación de Francia, el ministro, señor Clause, hizo resaltar la cordialidad que existe entre Francia y la República Argentina, insistiendo sobre el papel que juegan los franceses residentes en la Argentina, que ha contribuido tanto a estrechar los lazos que unen a ambos países.

El 14 de julio en Santiago de Chile: : : : :
Santiago de Chile.—La colonia francesa ha celebrado con gran entusiasmo la fiesta del 14 de julio.

Los periódicos chilenos consagran páginas enteras a la fiesta nacional francesa, y entre ellos el «Diario Ilustrado», que publica una página artística en colores, en la que se destaca un gallo del fondo de la bandera tricolor.

Contra el general Obregón

Méjico.—Los generales Herrera y Peledez se han encargado del mando de las tropas que se encuentran actualmente en los distritos petrolíferos, sublevadas contra Obregón. Disponen de algunos centenares de hombres, pero el Gobierno mejicano no manifiesta ninguna inquietud.

El ministerio de la Guerra declara que la revuelta será sofocada dentro de muy pocos días.

LA CUESTION DE IRLANDA

Siguen las conferencias
Londres.—Los Sres. De Valera, presidente de la República de Irlanda, y el presidente del Gobierno inglés, Lloyd George, han celebrado una detenida conferencia.

Han conferenciado también el Sr. Lloyd George y el Sr. Craig.

La conferencia conjunta de los tres personajes citados es casi seguro que se celebre el lunes próximo.

Disturbios en Belfast
Belfast.—Ayer se registraron nuevos disturbios en esta ciudad, resultando un muerto y cinco heridos.

Llegada de un batallón
Belfast.—Ayer llegó a esta ciudad un batallón de refuerzo, en vista de la persistencia de los desórdenes.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

A la expectativa
Londres.—La agencia Reuter dice que el Gobierno británico no ha recibido todavía el informe de sus jurisperitos sobre los procesos vistos ante el Tribunal de Leipzig, pero que sigue muy atentamente el curso de aquellos procesos, que deben probar si Alemania obra o no de buena fe.

Por el momento, el Gobierno británico permanece a la expectativa.

Korfanty a Paris
Berlín.—Según la «Vossische Zeitung», el jefe polaco Korfanty llegará a Paris en breve, añadiendo que su viaje se halla relacionado con la decisión, ya inminente, del Consejo Supremo acerca de la frontera de Alta Silesia.

Informe de conjunto
París.—Según «Le Petit Parisien», los técnicos de la Comisión prepararon en la reunión celebrada ayer el informe de conjunto sobre los resultados de las conversaciones francoalemanas acerca de la cuestión de las reparaciones.

Créese que dentro de dos o tres días podrá emitirse un juicio definitivo del conjunto de los resultados obtenidos en las mismas.

Una entrevista
París.—«L'Echo de Paris» asegura que la conversación celebrada ayer mañana entre el nuevo embajador de los Estados Unidos Sr. Myron T. Herrick y el Sr. Briand versó casi exclusivamente sobre la invitación hecha por el Presidente Harding, para la reunión de una Conferencia que estudie la cuestión de la limitación de armamentos.

EN CUATRO LINEAS

París.—M. Briand recibió por la mañana a Mr. Myron Herrick, embajador de los Estados Unidos. M. Herrick leyó al Presidente del Consejo las cartas credenciales, que presentó por la tarde al Presidente de la República.

Valence.—En la estación de Pierrelatte han chocado dos trenes de mercancías. Ha habido importantes daños materiales; pero no hay que lamentar ningún accidente mortal.

Berlín.—El Consejo municipal, recientemente disuelto a consecuencia de acuerdo del Tribunal Supremo Administrativo, celebró ayer su última sesión, acordando que las elecciones municipales se celebren el 9 de octubre.

Estocolmo.—Ha logrado ser dominado el incendio de la región de bosques de Oskarshamm, elevándose las pérdidas causadas por el siniestro a más de dos millones y medio de coronas.

Roma.—El Sr. De Nicola ha dirigido un telegrama al Sr. Bonomi, en el cual le hace presente que retira la dimisión que tenía presentada del cargo de presidente de la Cámara.

Casablanca.—Se ha realizado la primera prueba del servicio postal extrarrápido de la línea aérea Toulouse-Casablanca, que atraviesa España. El resultado ha sido concluyente. El avión correo salió de Toulouse a las cinco de la mañana y ha llegado a esta ciudad a las siete de la tarde.

París.—Ha salido para Madrid el Sr. Fernández de Alcalde, que ha representado a España en el Congreso internacional de historia de la Medicina. El Sr. Fernández de Alcalde ha sido despedido por numerosas personalidades de la ciencia médica francesa, que han felicitado al médico español por su actuación en el Congreso.

Roma.—El Presidente del Consejo, señor Bonomi, ha tomado la iniciativa para el comienzo de negociaciones entre fascistas y socialistas, con el fin de poner término a la situación de violencia en que se hallan colocados unos y otros.

Estocolmo.—Los incendios de bosques parecen multiplicarse en toda Suecia. Uno de éstos, particularmente violento, se extiende sobre un frente de 16 kilómetros y trabajan para combatirlo más de 3.000 hombres.

París.—Entre los asuntos que figuran en el orden del día para el próximo Consejo de ministros, figura la designación de la persona que debe sustituir al Sr. Abel en el Gobierno general de Argelia.

París.—Según la «Chicago Tribune», el busto que la Misión francoalemana, presidida por el mariscal Fayolle, debía entregar al Gobierno del Canadá, se extravió después de la llegada de aquella Misión a Nueva York, no habiendo sido encontrado todavía.

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Almería.—Circula con alguna insistencia la noticia de que el gobernador civil, señor Matamoros, en breve marchará a Madrid, dejando el cargo. Aseguran los que así lo propagan que esto lo llevará a efecto después de presidir la sesión inaugural de la Diputación.

Excursión a Tánger
Sevilla.—El Ateneo, de acuerdo con el ministerio de Estado, ha organizado una excursión a Tánger, con objeto de estudiar sobre el terreno el problema de españolizar la referida plaza africana.

Formarán parte de la expedición el presidente del Ateneo Africanista, varios jurisperitos y otros intelectuales.

Dos obreros heridos
Jaén.—En las obras del Grupo escolar que se construye en el paseo de la Alameda se ha hundido un andamio, resultando heridos de gravedad, a causa del accidente, los albañiles Manuel Pulgar Medina y Juan Cárdenas García.

Sin cobrar
Sevilla.—Los maestros de escuela de Dos Hermanas han dirigido una queja al gobernador, en la que le comunican que el Ayuntamiento no les paga el importe de los alquileres de su casa-habitación.

Huelga solucionada
Córdoba.—Comunican de Alcazarcejos que se ha resuelto el conflicto que había planteado en la mina «El Soldado».

Los obreros reanudarán sus faenas, pero sin conseguir las mejoras que habían solicitado, y a condición de holgar un día por semana, condición impuesta por la Compañía de Peñarroya.

Los mineros parados eran 1.200.
CASTILLA LA VIEJA
La Reina en Las Fraguas
Santander.—La Reina, acompañada de la Real Familia y de los palatinos, llegó, paseando en automóvil, hasta Las Fraguas, donde tomó el té en casa del duque de Santo Mauro.

Después continuó su paseo hasta San Vicente de Toranzo, recibiendo en todas partes ovaciones de respeto y cariño.

El conflicto metalúrgico solucionado: : : : :
Santander.—Después de veinte semanas de paralización en los talleres metalúrgicos de esta capital y algunos de la provincia, se ha dado por terminado el paro, aceptando los obreros y patronos la fórmula propuesta por la Comisión, formada por representantes de la Cámara de la Propiedad, Asociación de ingenieros civiles y arquitectos y el Ayuntamiento.

Por esta fórmula queda sin efecto el «lock-out» de los patronos y el boicot de los obreros, entrando éstos al trabajo y cobrando el primer sábado tres días más como indemnización.

Esta solución ha sido acogida con júbilo.

En defensa de la madre

Vigo.—Al entrar al trabajo el obrero Alejandro Villar se le acercó una mujer llamada Gloria Pujol Ferré, a quien acompañaba un hijo suyo de trece años.

Gloria trató de agredir a Alejandro, y no consiguiéndolo tiró el cuchillo al suelo, cogiéndolo su hijo, con el que hirió por la espalda al referido Alejandro.

Según declaró Gloria, el móvil de la agresión fué el haberla ofendido en su honra.

MURCIA

La jornada mercantil
Murcia.—Se reunieron los delegados de los dependientes de comercio y los patronos para firmar el pacto de arreglo de la nueva jornada mercantil.

Esta será de diez horas en los meses de mayo, junio y julio, y para los restantes regirá la de ocho horas. Las horas extraordinarias de trabajo serán pagadas según resulte el prorrateo.

NAVARRA

Varias noticias
Pamplona.—En la sesión celebrada por este Ayuntamiento, se revocó, por 11 votos contra nueve, el acuerdo de derribar la plaza de toros vieja. Esta no será destruida hasta que no esté totalmente terminada la nueva.

Ha sido discutido también el acuerdo del Ayuntamiento proponiendo al maestro D. Sidonio Inchausti para la sección de escuelas prácticas. Solicitaban esta plaza 72 maestros.

El miércoles próximo debutará en el teatro Gayarre la compañía del Infanta Isabel de Madrid. Esta compañía debía inaugurar el salón de Novedades, construido en Tudela; pero se ha foto el compromiso por haber surgido algunas dificultades.

VASCONGADAS

Cooperativa económica
Bilbao.—Mañana celebrarán una reunión los empleados de todas clases en la Escuela de Artes y Oficios.

El motivo de la reunión es el tratar de la creación de una Cooperativa económica, figurando en el proyecto la construcción de un grupo de casas baratas que se denominará Ciudad Jardín.

A la reunión asistirán los empleados municipales, los de escritorio y los de los Bancos.

LOS TEMPORALES

Rayos, incendios, víctimas

Salamanca.—En el pueblo Villar de Gallinazo ha descargado ayer tarde una terrible tormenta, ocasionando una de las chispas eléctricas el incendio de la techumbre de la iglesia y el campanario.

En la extinción del incendio trabajó todo el pueblo denodadamente.

En otros varios pueblos de esta provincia las descargas eléctricas han causado la muerte de tres hombres y un centenar de ovejas. Además han ardió muchas mieses.

El centenario de la Catedral

Miserere.—Preparativos.—La Exposición que por iniciativa del cardenal Benloch se viene celebrando en la catedral en honor del Santísimo Cristo de Burgos.

Ofició de pontifical el obispo de Madrid, y predicó el obispo de Coria, ambos burgaleses.

Al final se cantó un miserere por el maestro valenciano Sr. Plasencia.

Con motivo de la visita de los Reyes a esta ciudad está instalándose por los ingenieros militares una estación de telegrafía y telefonía sin hilos.

El regimiento de Zapadores de San Sebastián, con bandera y música, vendrá para rendir honores a la reliquia de San Fernando, que ha llegado de Sevilla.

Ha producido gran satisfacción el anuncio de la llegada del Sr. Mella, para dar una conferencia en el teatro.

Para la Exposición de arte retrospectivo se han recibido los ornamentos del siglo XI que usó San Juan Ortega.

También se han recibido valiosísimas alhajas del monasterio de Santa Clara, de Medina de Pomar.

La Exposición será una de las más interesantes que se han verificado en España.

Dispara contra el patrono

Detención del agresor
Jerez.—El obrero arrumador Antonio Gallego fué despedido de la bodega en que estaba empleado por falta de trabajo.

Ayer se presentó en ella y disparó su pistola sobre el dueño, D. Inigo Ruiz, que resultó ileso.

El agresor fué detenido.

ATENTADO FRUSTRADO

Barcelona.—Ha sido descubierto un sujeto llamado Victoriano García Trullen, acusado de haber intentado matar al dueño de un «bar» de la plaza del Sol. Llevaba una pistola cargada. Ha declarado ser socialista, pero no lo ha acreditado.

INFORMACIONES DE MADRID

COSAS INCOMPRESIBLES

INQUILINOS Y PROPIETARIOS

La ley debiera ser una para todos los casos y no tener esas veleidades que nos desconciertan, cuando ante dos asuntos de idéntica estructura jurídica, se manifiesta de diferente forma para cada uno de ellos. A veces, la interpretación de algunos conceptos legales es tan inequívoca, se presenta con tan rotunda claridad, desvestida de ese vacío ropaje que es el que casi siempre la hace confusa, que no cabe la menor duda de que se ha cometido—queremos creer que sin intenciones de ningún género—una injusticia.

Tal es el caso que se nos denuncia hoy. Se nos queja un modesto propietario—creemos que con razón—de una de esas injusticias que no tendrían razón de ser donde la Justicia se administrase serenamente, con la magnífica pureza de la imparcialidad.

Una importante Sociedad—La Musical Española—compró la casa números 1 y 3 de Echegaray y 30 de Carrera de San Jerónimo, con el exclusivo objeto de derribarla, reconstruirla y establecer en ella su propia industria, para lo cual tuvo que despedir a los vecinos y demandar para el desahucio al industrial D. Ramiro García Suárez, y, habiendo fallado el Juzgado municipal que no había lugar al desahucio, tuvo que recurrir al de primera instancia, basándose en que se creía con un reconocido derecho a efectuar el desahucio, según el artículo 3.º, apartado A, del real decreto de 21 de junio de 1920, y el Juzgado de referencia, con fecha 20 de octubre del mismo año, revocó la sentencia del municipal, estimando, por lo tanto, que era pertinente el desahucio.

Pues bien; poco tiempo después de dictada esta sentencia, un modesto industrial, establecido hace doce años en la calle de las Maldonadas, número 4, no disponiendo de local suficiente para darle a su industria el desarrollo que, no sólo comercial, sino higiénicamente necesitaba, y habiendo sido frustradas cuantas tentativas hiciera cerca de la propietaria de la finca para conseguir aumento de local, decidió realizar el sacrificio de adquirir la casa, pagando un sobreprecio excesivo, con objeto de poder, una vez hecho esto, desarrollar más ampliamente su negocio. Adquirida la casa, y fundándose

igualmente en el derecho que concede el ya antes citado artículo 3.º, apartado A, del mencionado decreto, entabló demanda de desahucio contra un industrial que habita en la misma casa, y este juicio, idéntico al anterior, correspondió al mismo Juzgado que en el otro había entendido. Se realizó una inspección ocular, a petición del interesado, inspección que el Juzgado llevó a efecto, resultando de esta diligencia, que se hizo constar en el expediente, como coadyuvante a la razón del propietario, la expresión «local reducidísimo». (La vivienda desahucada mide catorce metros cuadrados y diez la trastienda.)

El Juzgado municipal—lo mismo que en el caso anterior—estimó improcedente el desahucio, y el dueño de la finca, considerando injusto este fallo y apoyándose, además, en el precedente que sentaba la sentencia a que nos hemos referido al tratar del primer caso, recurrió al Juzgado de primera instancia, y el mismo Juzgado que en octubre de 1920 falló en pro de La Musical Española, concediéndole derecho a desahuciar, le niega, en idénticas condiciones, atribuciones para hacerlo a este modesto propietario.

Interesa además hacer constar que el industrial a quien se pretendía desahuciar, en previsión de lo que resultase del juicio, instaló, y posee en la actualidad, un establecimiento en la calle de Calatrava, número 20, no cabiendo, por lo tanto, alegar que se quedaba sin medios de vida.

Esto es, expuesto sencillamente, lo que ha ocurrido.

Hay derecho a interpretar equivocadamente la ley y a que un mismo representante de la Justicia opine en dos casos de igual estructura con diferente criterio? No; sin duda. Y, sin embargo, ahí está la injusticia de pie, notoria, palpante.

Congreso de Protección a la infancia

Representando al ministerio de Gracia y Justicia ha marchado a Bruselas, con objeto de asistir a las deliberaciones del Congreso internacional de protección a la infancia que se va a celebrar allí, nuestro querido compañero en la Prensa el director del Instituto Nacional de Sordomudos de Madrid, D. Anselmo González.

LA COMPANIA DE MADERAS

Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante, Huelva.

Noticias de sociedad

DIA DE «DIAS»

Con motivo de la festividad de San Federico, el lunes serán los días del eminentísimo nuncio apostólico, Sr. Tedeschini; del marqués de Argüelles, de los condes de Villaverde de la Alta, Lombillo y Casa-Miranda; del barón de Benidoteig y del reverendo padre Curries.

También celebrarán su santo los señores Santa María, González Plaza, Blanco, Minguet, Cubas, Esteban Ibañez, Martínez de Diego, Laviña, Contreras, Ariaga, Urrecha, Barroso, Martel y Olivares, Solaequi, Montalvo, Madariaga, Sancho, Olóriz, Bas, Oliver, Vassallo, Escario, Argüelles, García Sanchis, Castillo Olivares, Leal y Ochando.

BODAS

En la parroquia de Carabanchel Bajo ha contraído matrimonio la señorita Teresa Sánchez con D. Francisco Casaurrán.

Fueron padrinos la hermana del novio, María Casaurrán de Sánchez, y el hermano de la novia, D. Alejandro.

Concurrieron como testigos los hermanos de la novia, D. Enrique Sánchez y D. Manuel Lillo, y por parte del novio, su hermano D. Juan, y D. Ricardo Jiménez.

Los recién casados salieron para el Norte de España y varios puntos del Extranjero.

NATALICIOS

La esposa de D. Juan Colomer ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, que recibirá con el bautismo el nombre de Enrique.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado caballero de la Legión de Honor el abogado de las Embajadas de Francia y Bélgica en España, D. Ricardo Gallardo Martínez.

NECROLOGICAS

En Sorihuela (Jaén) ha fallecido, a los setenta y ocho años, doña Rosalía Vico de Daguerre, madre de nuestro compañero en la Prensa D. Emilio Daguerre, a quien enviamos nuestro sincero pésame, así como a su padre, D. Fernando, y a sus hermanos, doña Herminia, D. Fernando, D. Benito, D. Salvador y D. Pedro, por tan irreparable pérdida.

VIAJES

Desde Barcelona se han trasladado a Tiana los barones de Esponella, con sus hijos; a Biarritz, la marquesa de San Román de Ayala, con su familia; y a Castellón los barones de Seguer.

—El conocido compositor D. Cayo Vela ha salido para París y Berlín, donde se propone descansar una temporada.

El marqués de la Mina, con sus hijos el duque del Arco y el conde de Elda, salen el domingo para el Extranjero.

—La marquesa de Nájera marchará a Alemania la semana próxima.

—Para Francia salieron ayer en automóvil el conde del Real y D. José de Urruela.

—Los duques del Infantado y sus hijos han salido para su casa de Lázcano.

—A la feria de Valencia irán el 19 del actual los condes de Heredia-Spinola y sus hijos los marqueses de Benicarló y los suyos y la señora de Mazarredo.

Han salido: para Hernani, los duques de Mandas y su hijo Ricardo; para el Melillod de Francia, las señoras de Toda y de Ory; para Galicia y Portugal, los marqueses de Santa Lucía de Cochán; para Suances, la familia de D. José Ugarte; para San Sebastián, el embajador de Francia, D. Salvador Raventos, los barones de Sarrástegui, los marqueses de Torreleguna, D. Miguel López Roberts, doña Josefina Escobar Ramírez, la señorita María Luisa Orfila y D. Luis Larrauri; para Reñosa, D. Carlos López Dóriga; para Burgos, los condes de Serramagna; para Villafraanca, los vizcondes de Uzueta; para Alza, el duque de Gor; para Avilés, los marqueses de Ferrera; para Las Navas, D. Antonio Codorniu.

También han salido: para Muñillo, la condesa de Vigo y hermana; para Sotillo (Avila), el coronel D. Luis García Lavagui; para Sevilla, la duquesa de Medina de Rioseco y el duque de Osuna; para Puerto Real, D. Angel Cervera; para Teruel, los condes de la Florida; para Pola de Siero, D. Luis de Navia; para Avila, D. Pedro Mairata; para Berlín, D. Fernando Enriquez de Salamanca; para el balneario de La Muela (Orduña), la condesa de los Andes.

Para El Escorial ha salido D. Simón Hergueta; para Santiago, las duquesas de Soma, Terranova, viuda de este título, la condesa de Cardona y el duque de Medina de las Torres; para Santander, D. Francisco Ruiz de Velasco; para Tera, los marqueses del Vadillo e hijos; para Comillas, la señora viuda de Trugeida; para Tudela, D. Pedro Beleta; para Aranjuez, D. Alejandro Angosto; para Oviedo, D. Ricardo Acebal; para Brivesca, la condesa viuda del Val; para Oñate, los duques de Sotomayor e hijos; para Fuentezabala, D. Juan José Romero; para Vitoria, D. Ernesto Cañedo.—P. de la V.

Agua de Solares
POR SU AUSENCIA DE SABOR, LA MEJOR AGUA DE MESA

Indicador del viajero

ANDALUCIA

CADIZ
Grand Hotel de France et Paris.—De primer orden.

CORDOBA
Hotel Suizo.—De primer orden.
Hotel España y Francia.

HUELVA
Hotel de Paris.—Sagasta, 21.
Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.

SEVILLA
Hotel de Inglaterra.—De primer orden.
Hotel de Paris.—De primer orden.
Hotel Simón.—Velázquez, 12.
Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.
Hotel San Sebastián.—Martín Villa, 3.
H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando.

VASCONGADAS

BILBAO
Hotel Palace.—Plaza Nueva.

Alcance político

DE GOBERNACION

El conde de Bugallal confirmó que a las diez de la mañana había salido el Rey en automóvil para Santander, y que esta noche saldría el ministro de Instrucción pública para Burgos, con objeto de asistir a las fiestas del centenario de la Catedral.

Las noticias oficiales de Barcelona no añaden nada nuevo a las publicadas por la Prensa. El ministro se lamenta de que se hubiesen confirmado los temores de que el atentado de anteayer hubiese sido seguido de otros.

Terminó diciendo que en algunas provincias habían sido resueltas unas huelgas que no tenían transcendencia de carácter general.

DE HACIENDA

Una Comisión de ayudantes del Catastro de rústica ha visitado al Sr. Ordóñez para cumplimentarle y hablarle de varios asuntos de interés para el Cuerpo.

Ha sido encargado del gabinete de Prensa del ministerio de Hacienda nuestro compañero en la Prensa D. Manuel Abello.

REAL CINEMA
Terraza de Real Cinema
El sitio más fresco de Madrid

Cinematografía

IDEAL ROSALES
JARDÍN DE VERANO
CAFE :-:-: SOUPER-TANGO
EL ESPECTACULO MAS CONCURRIDO

A los norteamericanos les preocupa el éxito de las películas alemanas

Las películas alemanas, esas seis u ocho maravillosas películas alemanas, al ser proyectadas en los Estados Unidos, han tenido un éxito grande, definitivo.

Las películas alemanas se han puesto de moda, y allí donde se proyecta una cinta alemana el público acude como las moscas a la miel.

Como es natural, ha preocupado grandemente a los productores, que en la Prensa han emprendido una campaña pidiendo la restricción de la importación alemana mientras no esté libremente asegurada la entrada de las películas americanas en Alemania.

«LA FLOR DE LA RIBERA»

Creación de Lila Lee

La bella figura de Lila Lee se ha familiarizado en nuestro público, destacándose entre el conjunto las grandes artistas por el valor inestimable de su juventud, su gracia y su talento escénico, que de día en día va en aumento el número de sus admiradores. Las sencillas historias en que ha aparecido hasta hoy, muy apropiadas para la juventud por el sano sentimentalismo y la gracia delicada de sus asuntos, culminan en esta bella producción siempre de intérpretes excelentes y actuando bajo la dirección de expertos tan distinguidos como Robert Thornperry, director de esta cinta. Lila Lee, al par que desarrolla sus cualidades escénicas, aumenta sus prestigios. En *La Flor de la Ribera* conocemos a uno de los galanes más inteligentes del teatro del silencio, Darell Foss, hallándonos también frente a figuras tan conocidas e interesantes como la de Sylvia Ashton, que ha dejado en nuestro público el inmejorable recuerdo de su caracterización en *A las mujeres*.

Rosa Wyley, la muchacha más bella de una villa campestre, da una fiesta celebrando su décimoséptimo aniversario. La alegría reina entre los invitados, y durante uno de los juegos populares de la juventud, Steve, joven leñador, se declara a Rosa, que acepta al enamorado. Al terminarse el juego, Claudio Merrill es presentado a Rosa, que se impresiona por las maneras elegantes del recién llegado. Merrill siente una desagradable impresión cuando se anuncia el compromiso de Rosa y Steve; pero a pesar de ello continúa asediándola con sus atenciones.

Más tarde, en un baile campestre, Claudio declara a Rosa que debe volver a Boston, declarándole que un amor sin esperanzas está a punto de matarlo y pidiéndole en una carta una cita de despedida. Rosa acude a

la hora indicada, pero Steve, que casualmente ha leído la carta, también se halla allí oculto, y cuando Claudio parte se presenta a Rosa y devolviéndole su sortija de compromiso le dice que es dueña de su libertad.

Algún tiempo después, una tía inválida de Claudio decide ir a Boston y lleva a Rosa como su doncella. En Boston, Rosa ve a Claudio en una tienda de guantes, pero la vieja tía no permite que los jóvenes se hagan el amor. Completamente desilusionada, Rosa vuelve a su aldea determinada a conquistar de nuevo el amor de su antiguo novio y pedirle perdón. El abuelo de Rosa, haciendo las veces de Cupido, mediante una graciosa estratagemma consigue la reconciliación de los jóvenes. Steve, que siempre ha amado a Rosa, la perdona, y bajo la protección alegre del abuelo, la juvenil pareja hace los preparativos para su próxima boda.

El auto de la diminuta Mary Osborne

La deliciosa y precoz artista americana posee un magnífico automóvil que ella misma conduce. Según parece, la diminuta Mary Osborne ha resultado ser una «virtuosa del volante» hasta tal punto, que hace unas semanas un lord inglés quedóse admirado al ver la velocidad con que el auto de la gentilísima niña devoraba kilómetros por las carreteras de los Estados Unidos. Lo divertido del caso es que el lord en cuestión ignoraba quién conducía el veloz vehículo que le había tomado ventaja, y al enterarse de que se trataba nada menos que de la diminuta Mary Osborne, quiso con gran interés que le fuera presentada.

En cuanto a Mary, invitó graciosamente a su nuevo admirador a pasear un rato en auto; pero dada la velocidad impresa al automóvil por su linda propietaria, resultó un verdadero suplicio para el invitado, que no creía ya poder salir de aquel trance cinematográfico.

La boda de Theda Bara

Theda Bara, la gran «estrella» de la pantalla, actriz de la Fox-Film, acaba de contraer matrimonio con Mr. Babin, su director de escena, en Nueva York.

Como es tradicional en el mundo cinematográfico transatlántico, el matrimonio se realizó secretamente, y sólo al regreso del viaje de novios es cuando las nuevas esposas han hecho pública su situación.

Hace mucho tiempo que se hablaba de este proyectado matrimonio, que al mismo tiempo que constituye una página de amor, une a dos figuras salientes del arte cinematográfico.

Los argumentos de las películas

«LO QUE SABE TODA MUJER»

Intérprete principal: Lois Wilson. Colaboradores: Conrad Nagel, Charles Ogle, Fred Huntley, Guy Oliver, Winter Hall, Lillian Tucker, Claire McDowell y Robert Brower. Original de James M. Harrie. Dirección de William De Mille.

Argumento

Maggie Wile, que se ha casado con el ambicioso John Shand, es la única responsable del éxito político de su marido, pues le guía con sus consejos, colabora con él y es, en suma, la verdadera fuerza intelectual que dirige los actos de su esposo. Como él le dicta sus discursos, la inteligente mujer los corrige mientras los transcribe. Pero él, que no es ninguna humbrera, no se da cuenta de aquello y se considera a sí mismo una maravilla. El resultado es que se enamora de otra mujer y todo va de cabeza, cuando el egoísta reconoce su ceguera y la cosa termina en besos.

El cinematógrafo popular

En el bar Novedades

Los vecinos de la calle de Toledo están de enhorabuena, pues se les presenta la ocasión de admirar las grandes películas: las que más poderosamente han llamado la atención del público durante este invierno.

La Empresa del teatro de Novedades, siguiendo su labor cultural, pues sabido es que este teatro, en sus catorce años de actuación, ha contribuido de un modo eficaz a

las buenas costumbres de la clase trabajadora, a la que alejó de la taberna, ha inaugurado el cinematógrafo en el bar, donde sólo por la consumación y en la amplia rotunda, en la que se disfruta de una deliciosa temperatura, proyecta las películas de mayor éxito.

El bar Novedades se ve todas las noches concurridísimo, pues todos los días se varía el programa.

POR ESOS MUNDOS

Lon Chancy, un famoso artista americano, es uno de los más competentes cocineros del Nuevo Mundo. Sus habilidades en el arte culinario se deben a que, siendo su madre inválida, durante muchos años tuvo que suplirla en sus tareas de cocina.

El famoso artista de seis años de edad, Jackie Coogan, que desempeñó el papel principal en la película «The Kid» (El pequeño), en la que también tomó parte Charlot, recibe continuamente ventajosísimos contratos para actuar en teatros y grandes music-halls.

Pero Carlitos, su maestro y amigo, tiene el decidido propósito de que el chico no se mueva de su lado hasta que sea un artista hecho y derecho.

El hotel en que se hospeda el pequeño Jackie con sus padres es visitado constantemente por los reporteros que se disputan el honor de celebrar una entrevista con el tan célebre como minúsculo artista.

Después de «La reina de Saba», que acaba de producir la Fox Film Corporation, esta Compañía productora tiene en proyecto la manufactura de una nueva película «en gran-

de», y que interpretará también Betty Blythe, la protagonista de «La reina de Saba». Esta nueva cinta será histórica y se llamará «María Estuardo». Parte de las escenas se tomarán en Europa para dar ambiente al fotodrama que, naturalmente, tiene relación con la historia de la infeliz reina de Escocia.

Mientras Douglas Fairbanks impresiona la película, que lleva camino de hacerse célebre, *Los tres mosqueteros*, en la cual representa el papel de D'Artagnan, sueña con la realización de un fantástico proyecto.

Es sabido que una Sociedad científica inglesa proyecta la ascensión al monte Everest, la cumbre más elevada del Himalaya, donde jamás se ha posado la planta humana, por lo menos la de seres civilizados.

La excursión durará nada menos que seis meses, y en ella Mary Pickford acompañará a su marido.

Una joven actriz del cinema de Zurich, que había roto sus relaciones con un empleado de Banca, llamado Luis Logoz, consintió en concederle una última entrevista. Cuando llegó la actriz al lugar señalado, el desdichado amante saltó sobre su cuello y trató de estrangularla. Además, quiso apoderarse de sus alhajas, valoradas en 25.000 francos.

La llegada de dos agentes impidió que se consumara el proyecto de robo.

El agresor, al declarar, dijo que lo lamentable es que no se encontraba presente un operador cinematográfico para haber obtenido una escena completamente realista.

La Casa americana Goldwyn tiene en proyecto hacer una película con el nuevo drama de Williamson titulado *Ora himédo*, la mayor parte de cuyas escenas tienen lugar en el mundo submarino.

Madrid por la noche

En Madrid, gracias a algunos espectáculos, se pasan las noches deliciosamente, pues pocos son los países en los que se disfruta tan deliciosa temperatura.

Si es cierto que durante las horas del día no se puede respirar materialmente, no lo es menos que por la noche, en la terraza del Real Cinema, se disfruta de un fresco agradableísimo.

Añadamos a la temperatura los buenísimos programas, en los que figuran las mejores películas, y finalmente nos explicaremos el porqué del tanto grandísimo de la terraza, a la que se ha puesto de moda asistir.

Las familias distinguidas que aún siguen en Madrid se reúnen en la terraza, donde todas las noches se ve un crecido número de bellísimas y elegantes señoras.

JUAN FUSTER Y C.ª
Concesionarios exclusivos para España y Portugal de la Metro Pictures
— Producción Calle 1920-21 —
Podid las obras de seguro éxito «LA DUENA DEL MUNDO», «LUNA DE MIEL», y «FLOR DE MISERIA», por Viola Dana.
Concesionario para el Norte y Noroeste de España:
DON ISAAC FRAGA — SANTIAGO

OTRA VEZ LA VIRUELA Y EL TIFUS

Estadística demográfica. Según el avance mensual demográfico publicado por el Ayuntamiento, en el pasado mes de junio han fallecido en Madrid 1.230 personas, o sean 360 menos que en igual mes del año anterior.

ACCIDENTE GRAVE

Arrollado por un tranvía. En la calle de Alcalá, frente al Fénix, fue a tomar esta tarde un tranvía con remolque D. Eduardo Cabrera, de sesenta y dos años de edad, cajero de la Unión Eléctrica, domoiliado en la calle de Alcalá, número 131.

BIARRITZ CARLTON-HOTEL. Gran lujo :: Trescientas habitaciones. Doscientos baños :: Restaurant de primer orden :: Vistas al mar.

El IV Centenario de Plantin

Amberes celebrará en el mes de agosto próximo grandes fiestas para solemnizar el cuarto centenario del famoso impresor Cristóbal Plantin. De todos los países irán representaciones de la intelectualidad para asociarse al homenaje que se rinde a una de las figuras más interesantes en la historia de la cultura universal.

Plantin era francés de origen, pues nació probablemente en Saint-Avertin, y uno de sus biógrafos fijó la fecha de su nacimiento hacia fines de 1520. Tuvo un espíritu errabundo, muy propio de la época, y así se encuentra el rastro de su vida trashumante en Lyon, en Orleans, en París, en Caen. Posteriormente, y ya de una manera definitiva, se estableció en Amberes.

Los que visitan Amberes no dejan de ver el llamado Museo Plantin. Yo lo he visitado, lleno de curiosidad y de emoción. Está situado en la plaza del Vendredi. El patio está rodeado de arcadas y por él se penetra en los salones, en los talleres, en las habitaciones, y en ellos los manuscritos, los muebles, los retratos, cobres, pruebas de imprenta, parecen evocar todo un pasado de trabajo y de gloria.

De este laboratorio de Plantin salieron los más curiosos libros. Hoy son disputados a peso de oro; como los que salieron de las prensas de Aldo Manucio, en Venecia.

La obra maestra de los talleres tipográficos de Plantin fue la «Biblia Poliglota», impresa en hebreo, griego, latín, arabe y asirio. Consta de ocho volúmenes, los cuales son un primor, tanto por su mérito tipográfico como por la hermosura de los grabados.

El precio de los ejemplares de los libros impresos en los talleres de Plantin, por aquel entonces, era verdaderamente insignificante. ¿Cuánto valdrá hoy uno de esos ejemplares? Es incalculable. Muchos han desaparecido. Los que se conservan hoy constituyen un gran tesoro.

Dados los progresos tipográficos de nuestra época, hoy nos asombra la modestia de esos talleres primitivos. Las ediciones de lujo de ciertos libros ahora son maravillas. Sin embargo, hay en la producción un «cachet» de industrialismo que en nada se parece a aquel derroche de arte de los impresores de antaño.

Bien hace Bélgica en honrar la memoria de Plantin, una de sus figuras más legítimas, acrecentada en el transcurso de los siglos.

Ultima hora

Huelga de mineros. Oviedo. — Los mineros de Teverga se han declarado en huelga por haberse negado la Empresa a concederles el aumento del 20 por 100 que reclamaban.

En el palacio de Santo Mauro. Santander. — La Familia Real estuvo paseando en automóvil por los alrededores de la población, deteniéndose en la finca de la duquesa de Santo Mauro, donde fue obsequiada con un espléndido té.

Solución de un conflicto. Santander. — Ha quedado solucionado el conflicto que venían sosteniendo desde hace cerca de cuatro meses los patronos y obreros metalúrgicos, mediante una fórmula propuesta por la Comisión neutral, integrada por elementos de absoluto crédito.

En virtud de este arreglo, se comprometen los obreros a levantar todos los boicots declarados a distintos patronos, y éstos, en general, a levantar el lock-out, pagando además tres días de haber a cada uno de los obreros al cumplirse el primer sábado de trabajo.

Opinión de Robert Cecil

Londres. — Lord Robert Cecil, uno de los más eminentes miembros de la Unión británica de la Liga de las Naciones, ha publicado una carta, en la que acoge con entusiasmo la Conferencia propuesta por el Presidente Harding. Cecil subraya que ha sido nombrada una Comisión por la Asamblea de la Liga de las Naciones en Ginebra el año pasado, para estudiar la cuestión de la limitación de armamentos y que pronto se reunirá en París.

Mr. Asquith, hablando en Londres, habló muy favorablemente de la proposición de Harding para celebrar la Conferencia de Washington, especialmente porque los Estados Unidos no han tomado parte en la Liga de las Naciones.

Hizo notar que mientras los americanos han encontrado el camino para sentarse en la mesa del Consejo internacional, poco importa por qué puerta entran, con tal que lo hagan pronto.

La actitud del Gobierno en este asunto ha sido expresada en el reciente discurso de Lloyd George sobre la Conferencia de Washington, cuando declaró que el Tratado anglo-japonés debía hacerse de completa armonía con el Convenio de la Liga de las Naciones.

Actitud del Japón. Londres. — Según la Agencia Reuter, el Japón ha aceptado la invitación del Presidente Harding relativa a la discusión de la cuestión del desarme; pero ha pedido determinadas precisiones acerca de la discusión de la cuestión del Pacífico.

Imposición de penas. Manchester. — Catorce miembros del partido «sinn-fein», acusados del delito de tración, han sido condenados a diversas penas de reclusión, de tres a quince años.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Francia y los Estados Unidos

París. — El nuevo embajador de los Estados Unidos en esta capital, Sr. Myron T. Herrick, al hacer entrega de sus cartas credenciales al Presidente de la República, Sr. Millerand, declaró que en esta ceremonia hallaba una feliz ocasión de testimoniar al primer magistrado de la nación sus sentimientos personales al hallarse de nuevo entre el pueblo francés, cuyo sublimar valor en la lucha por la libertad de Francia y del Mundo tuvo ocasión de contemplar muy de cerca durante la guerra.

El Sr. Herrick expresó al Presidente cuán grata emoción le produjo el recibimiento de que fue objeto al pisar de nuevo el suelo francés, añadiendo que nunca los Estados Unidos habían amado a Francia tanto como hoy.

«Traigo — dijo el embajador —, en nombre del Gobierno y del pueblo americano, la afectuosa amistad y el sincero deseo de cooperar en la solución de los problemas derivados de la guerra.»

El Sr. Millerand contestó al Sr. Herrick expresándole con cuánta complacencia veía el regreso a Francia del ilustre americano que en 1914 compartió el peligro con la población parisiense, interpretando con tan desdichoso valor como nobleza los derechos y privilegios de la neutralidad.

«El programa de Francia en la paz — terminó diciendo el Presidente — concuerda con las nobles aspiraciones del pueblo americano, de las cuales se hace intérprete el Presidente Harding tomando la iniciativa para la reunión de una Conferencia la cual Francia tendrá a honor asociarse.»

EN EL VATICANO

El Papa recibe al Príncipe japonés

Roma. — El Príncipe Hiro-Hito, el Príncipe Kanin y su séquito han sido recibidos por el Sumo Pontífice con todos los honores debidos a su rango.

Benedicto XV conversó durante un cuarto de hora con el Príncipe imperial, recibiendo luego al Príncipe Kanin y a las personalidades de su séquito.

El Príncipe Hiro-Hito ofreció a Su Santidad un cáliz de plata cincelada.

El Papa regaló al Príncipe imperial una copia en mosaico de la fachada de la basí-

lica de San Pedro, y otro mosaico, reproduciendo una vestidura romana, al Príncipe Kanin.

Con motivo de esta visita se concedieron catorce condecoraciones a las personalidades del séquito del Príncipe y altos dignatarios pontificales.

Acompañados luego por el cardenal Gasparri, los Príncipes y su séquito visitaron la basílica de San Pedro, después de serles presentado el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.

El Príncipe Hiro-Hito fue objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía por parte de la multitud estacionada en los alrededores del Vaticano.

CARTERISTAS ELEGANTES

LADRONES DETENIDOS

Vigo. — Desde hace algún tiempo, la Policía venía persiguiendo a una cuadrilla de ladrones carteristas que viajaban en automóvil propio.

Hace un mes estuvieron en Pontevedra, adonde cometieron algunas estafas por el procedimiento del timo del pobre y del enfermo.

La Policía de Vigo, con motivo de la próxima llegada del ministro de Estado al balneario de Mondariz, montó un servicio allí. En la noche anterior, la Policía de servicio en Mondariz vio que llegaba un automóvil ocupado por cuatro sujetos elegantemente vestidos, cuyas señas coincidían con las sabidas por la Policía.

Los agentes procedieron a la detención de los sospechosos, que resultaron ser los famosos timadores carteristas. Uno de ellos, al ser conducido a la Comisaría, sacó un arma, amenazando al agente que le conducía, logrando fugarse, internándose en el monte.

La benemérita le persigue. Registrado el automóvil, se encontró gran cantidad de moneda falsa, disfraces y monedas variadas de cobre y doradas, y billetes falsos.

El automóvil procedía de Bilbao, donde se le dió permiso para que pudiese circular por toda España.

Se preparaban a operar en Mondariz.

Desde Barcelona

Fallecimiento de un herido

Barcelona. — En el Hospital Clínico ha fallecido Francisco Cervera, herido ayer en la calle de Robador por unos desconocidos.

Curso de Artillería

Barcelona. — Autorizados por el ministro de la Guerra para asistir a un curso de artillería ligera y aviación que se celebrará en Castellterrosol y Moyá, el miércoles llegarán los agregados militares de las Embajadas y legaciones, acompañados del comandante de Artillería D. Lorenzo Lamadrid.

Probablemente vendrá también el general Weyler para presenciar los ejercicios.

Con el mismo objeto marcharon a Castellterrosol los generales Sánchez Manjón y López Ochoa.

El depósito franco. Barcelona. — Ha sido señalada para el miércoles de la semana próxima la inauguración del depósito franco del puerto, suspendida recientemente por haberlo interesado así el señor Cierva, que debía presidir el acto.

El Sr. Martínez Domingo

El alcalde, Sr. Martínez Domingo, se posesionará de nuevo definitivamente de la Alcaldía el martes.

Se procurará que resulte el acto una gran manifestación de afecto y de consideración, y al mismo tiempo de protesta contra el atentado de que fue víctima el alcalde.

Asistirá el Ayuntamiento en pleno.

Una Comisión de concejales irá a buscar al Sr. Martínez Domingo a su casa y le acompañará hasta el Ayuntamiento.

La fiesta del Carmen

Han celebrado hoy los marinos con gran solemnidad la fiesta de su Patrona la Virgen del Carmen.

La mayoría de los buques surtos en el puerto están empavesados, presentando un aspecto muy pintoresco.

En la iglesia de Santa Mónica se ha celebrado una solemne función religiosa, asistiendo las autoridades locales.

En el Asilo Naval y en otras instituciones marítimas benéficas se celebrarán mañana las fiestas en honor de la Virgen del Carmen.

En las Escuelas de mar

Barcelona. — El gobernador civil, acompañado del alcalde y la Comisión municipal de Cultura, ha visitado esta mañana las Escuelas de mar, donde se solazan haciendo ejercicios higiénicos, tomando baños y respirando el aire libre los niños de las escuelas municipales.

El gobernador, después de recorrer todas las dependencias, ha presenciado el baño de los mil niños, que lo toman diariamente.

También ha visto hacer ejercicios de gimnasia sueca, practicados en la playa.

Los niños han ofrecido al gobernador el almuerzo que toman al salir del baño.

El gobernador ha agradecido la atención de los pequeños y ha elogiado la organización y funcionamiento de las escuelas, cuyos gastos son satisfechos con la subvención mensual que proporciona el Comité benéfico social, es decir, con ingresos procedentes del juego.

Por amenazas

Barcelona. — Ha sido detenido Victoriano García, acusado de dirigir cartas amenazadoras al dueño de un café de la plaza del Sol de la barriada de Gracia.

Se le ha ocupado una pistola.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

BANCO DE ESPAÑA

Nota de los TITULOS DE LA DEUDA AMORTIZABLE al 5% que han sido amortizados en el 17.º sorteo celebrado en el día de hoy.

Table with columns: NÚMEROS de las lotes que representan los lotes, NUMERACIÓN de los títulos que deben ser amortizados, NÚMEROS de las lotes que representan los lotes, NUMERACIÓN de los títulos que deben ser amortizados, NÚMEROS de las lotes que representan los lotes, NUMERACIÓN de los títulos que deben ser amortizados. Includes Serie A, B, C, D, E, F.

Madrid, 15 de julio de 1921. — V.º B.º El Subgobernador, Beldá. — P. El Secretario, Isidoro Azcona.

CONTRA EL PRESIDENTE DE UN SINDICATO

OTRA AGRESION

El agredido se defiende. Barcelona. — El presidente del Sindicato Libre del ramo de Camareros ha sido objeto de una agresión en Sarriá.

Unos cuantos desconocidos le hicieron varios disparos, sin alcanzarle.

El agredido hizo uso de su pistola para contestar a tiros a los que atentaron contra él.

Estos se dieron a la fuga y no han podido ser habidos.

DESPUES DEL ATENTADO

Antecedentes de Gilabert

Barcelona. — Se ha confirmado que Francisco Gilabert (a) «el Tallat», asesinado anoche en un bar de la calle Alta de San Pedro, era un individuo de muy malos antecedentes.

Perteneció al somaten antiguo, del que fue expulsado.

También fue expulsado del partido radical. Era en la actualidad empleado de la brigada municipal de Higiene urbana.

En la Jefatura de Policía no tienen de Gilabert más antecedentes que los que acabo de señalar.

UN MENSAJE

LOS ESTUDIANTES TURCOS

Protesta contra los proceres griegos. Barcelona. — El cónsul general de Turquía ha visitado hoy al rector interino de la Universidad para hacerle entrega de un mensaje que los estudiantes de la Universidad de Constantinopla dirigen a los de Barcelona por mediación de su Gobierno.

Es una protesta por el exterminio sistemático que realizan los griegos contra la población de Anatolia.

Según el mensaje, los griegos matan, asesinan, queman vivos a los habitantes e incendian sus casas.

Al mensaje acompañan numerosas fotografías, a modo de prueba.

Noticias de teatros

GACETILLAS

Comedia. — La preciosa opereta La princesa de la Czarda, que cada día es más aplaudida por el numeroso público que concurre a este favorecido teatro, se representará el domingo, a las seis de la tarde, con precios de diario.

Todas las noches, a las diez y media, La princesa de la Czarda.

Cartel para el día 17

COMEDIA. — 6, La princesa de la Czarda. — 10,30, la opereta en tres actos La princesa de la Czarda (Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester y Jesús Santos).

TERRAZA DEL CENTRO. — A las 7,30, extraordinario éxito de Emilia Benito, Luis Esteso y La Cibeles. — 10,30, cinematógrafo. — Colosal programa de variedades y éxito extraordinario de Emilia Benito, Luis Esteso y La Cibeles.

LATINA. — 5,30, Los terribles invasores. — 6,30, El puñado de rosas y Madrid en broma. — 10,30, San Juan de Luz y Madrid en broma.

CIRCO REINA VICTORIA. — Atocha, 60. — A las 4 y 6,30 tarde y 10 noche, variado programa con todas las atracciones. — Agustina y Fernando. — Los Beldas. — Casimira y Ricardo. — Los Urbans-Solmes, y los clowns Tony-Grice y Artur, Santos y Chicharito, y la Fiesta de la Jota. Cantador, Chacón.

IDEAL ROSALES. — A las siete y a las once, grandioso éxito de la preciosa revista El alma de Friné. — Automóviles desde la Puerta del Sol, 0,50.

JARDINES DEL BUEN RETIRO. — A las diez, nuevo programa musical por las afamadas bandas militares de León y Vad Ras.

CINE IDEAL. — A las 5,30 y 10 noche. — La prueba de hierro (primero y segundo episodios); por el gran actor español Antonio Moreno). — La huérfana (por la bella Silvia Sylvana). — Estreno: El astuto Georget (comedia cómica, en dos partes), y otras.

Cartel para el día 18

COMEDIA. — 10,30, la opereta en tres actos La princesa de la Czarda (Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester y Jesús Santos).

TERRAZA DEL CENTRO. — 10,30, cinematógrafo. — Gran éxito de Emilia Benito y de Luis Esteso y La Cibeles con un magnífico programa.

LATINA. — 7, Los terribles invasores. — 10,15, El puñado de rosas. — 11,30, Madrid en broma.

IDEAL ROSALES. — A las once de la noche, grandioso éxito de la revista El alma de Friné. — Automóviles desde la Puerta del Sol, a 0,50.

CIRCO REINA VICTORIA. — Atocha, 60. — A las diez y media de la noche, variado programa con todas las atracciones. — Agustina y Fernando. — Los Beldas. — Casimira y Ricardo. — Los Urbans-Solmes, y los clowns Tony-Grice y Artur, Santos y Chicharito, y la Fiesta de la Jota. Cantador, Chacón.

JARDINES DEL BUEN RETIRO. — A las diez, concierto por la banda de León. — Sensacional debut de la Srta. Mary Torres, amazona de doce años, montando su pura sangre «Chartreuse». El martes 19, debut de la compañía del Tivoli, de Barcelona, estreno de La dogaresa.

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo 17 de julio de 1921

Santos del día. — Santos Alejo, León IV, papa; Ennodio y Teodosio, confesores; Félix, Veturio, Jacinto y Generoso, mártires. Santos Jenara, Generosa, Teódota y Segunda, mártires, y Marcelina, virgen.

La misa y oficio son de la Dominica IX, después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Carmelitas de Maravillas; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, ejercicios, preces y procesión de reserva.

En la Catedral, a las nueve y media, misa conventual.

En las parroquias, a las diez, con explicación del Santo Evangelio.

En la Encarnación, a las nueve y media, misa cantada.

En Covadonga, a las seis, ejercicio del triduo a Nuestra Señora del Carmen, predicando el Sr. Casauspí.

En la iglesia Pontificia, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio con sermón.

En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, ejercicios.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María; de Lourdes en San José; del Corazón de María en su parroquia y en el santuario de la calle del Buen Suceso, o de la Caridad del Cobre en las Descalzas Reales.

Espíritu Santo. — Adoración nocturna. Turno, San Agustín.

Lunes 18 de julio de 1921

Santos del día. — Santos Bruno, Arnulfo, Materno y Rufilo, obispos, confesores; Julián, Nemesio, Primitivo, Justino, Eugenio, Millán y Federico, mártires. Santos Sinforsosa, mártir; Gundena y Marona, vírgenes y mártires.

La misa y oficio son de San Camilo de Lellis, con rito doble y color blanco.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la noviciado de las Hijas de la Caridad (calle de Lope de Vega); a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preces y reserva.

En Covadonga, a las seis, ejercicio del triduo, predicando el Sr. Casauspí.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la O en San Luis; de la Expectación en el oratorio del Espíritu Santo, o del Perpetuo Socorro en su santuario y en la iglesia Pontificia.

Espíritu Santo. — Adoración nocturna. Turno, Santa Isabel de Hungría.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

REGISTRADORAS "NATIONAL" MODELOS ULTRAMODERNOS Preciados, n.º 11, principal

LA MODA

FEMINIDADES

La sombrilla

Entre los accesorios de la «toilette» femenina, la sombrilla ocupa un importante lugar; pero, sin embargo, pocas mujeres saben sacar todo el partido a que se prestan; muchas jóvenes, sin darse cuenta, encuentran que es una prenda para señoras y apenas la usan.

Es un error; la sombrilla es un objeto encantador y muy femenino; pero requiere su estudio, como todos los accesorios de una elegante.

La sombrilla no debe ser, o por lo menos no debe parecer, un objeto útil en el cual se mire el lado práctico: que quite bien el sol y sea fuerte para apoyarse en ella. Cuando la sombrilla sólo reúne estas cualidades hacen bien las muchachitas en huir de ellas; una sombrilla-báculo avieja y estorba a una mujer joven y presumida.

Vamos a ocuparnos de las sombrillas de fantasía. Más importancia que la sombrilla misma tiene la manera de llevarla. Nada de gestos reposados, nada de ceremonia; que no parezca ni un cetro ni un bastón de mariscal en vuestras manos; llevadla con despreocupación bajo el brazo, sin apoyarla constantemente en el suelo, dando cada cuatro pasos un golpecito en el suelo, siempre en idéntico compás de compasilla; variad de postura, moveos, en fin, como si no la llevaseis o no fuese un objeto al que se le da importancia.

Elegidlas decorativas, pensando siempre que es un marco, un fondo que brindáis a vuestra querida cabeza.

Para una muchachita original que le guste llamar la atención con alguno de esos detalles que no llevan las demás, recomiendo una sombrillita pequeña, de aquellas que usaron nuestras abuelas cuando las crinolinas y capotitas de bridas; una de estas diminutas sombrillas (¿en qué casa no existe alguna armadura?), cubierta de volantitos, acompañará divinamente a uno de estos vestidos de organdí que todas tenemos, y con los cuales queremos evocar siluetas 1830.

¿Idea mía? No sé; pero en una ópera de gran éxito en París, la artista Lu-



«Foulard» liso y «foulard» estampado forman este acertado modelo.



Linón blanco con calados y tiras de linón azulina para este otro, muy estival.



Crespón de seda salmón pálido, y sobre una bonita silueta, he aquí un lindo modelo.

cotte Darbelle tenía una de este estilo, acompañando un vestido de éstos huecos; y de chantilly; esto es un poco «viejo», y las preferiría, modernizándolas, con volantes, cretonas, pongés, estampados, etc. Como mujer práctica os aconsejaré conservéis siempre las armaduras con caña de bambú; no se pasan nunca de moda, así como las de mango en marfil tallado, siempre artísticas y elegantes.

Cuando se tiene la suerte de poseer un puño de mérito conviene conservarlo y variar las telas al infinito, sin cansarse de ellos; si es artístico puede codearse orgullosamente con los mangos modernos; lo bello no tiene época.

Esta temporada se adornan mucho los bordes de las sombrillas; unas veces son guirnaldas apretadas de flores, otras franjas de pluma, de cuentas de madera, de piel de mono, cocas de cinta, etc.

En la colección de un gran comercio de novedades he visto de cinta trenzada, de paja, de encaje, de plumón de cisne... ¡Qué sé yo! No hay cosa que no inventen los artistas para tentar el capricho de las mujeres.

Y para terminar, os aconsejaría que estudiaseis el medio de dejar caer la sombrilla «a tiempo» para que os la recoja quien deseéis, y dejarla «olvidada» para que os la devuelvan; pero... no me atrevo, pensarais que sabía yo demasiado, y ¡si vieseis!...

MARIA DE MUNARRIZ

El favorito

El tono favorito ha sido el negro durante esta primavera; en las reuniones elegantes, en las carreras de caballos, continúa haciendo furor; pero las elegantes o los modistos, no sabemos quién, empiezan a preocuparse, porque ha surgido una enorme cantidad de «falsos» negros, negros apócrifos, negros no «chic» como llaman a todos esos vestidos que no salen de grandes talleres y no llevan valiosas firmas. ¡Guerra a las imitaciones!, han dicho. ¡Abajo la vulgaridad! Y ahora estudian los modistos un color que sustituya al negro, «para que las mujeres no vayan de uniforme», dicen ellos; para «sacar cuadros», diremos nosotras. En fin, que cuere el dinero.

M. DE M.

«LA ELECTRICIDAD» ES LA CURA «POPULAR»

Es magnífico llevar una batería eléctrica y sentir en todo momento, cuando usted se dirige a su trabajo cotidiano, su vigorizadora potencia, dándole fuerza y llenando de vida nueva todos los nervios y fibras del cuerpo.

Usted no siente ni la menor incomodidad. La corriente no irrita ni produce el más ligero choque. Sólo experimenta sencillamente un acariciador y agradable calor que anima los centros nerviosos y le presta a usted fuerza y bienestar. Aplicada en esta forma, la electricidad cura, y las perturbaciones no vuelven a presentarse.

No produce resultado alguno el aplicar la electricidad por cualquier otro medio. Comúnmente, las baterías hechas con fines comerciales, molestanamente tumultuosas y desagradables, sólo consiguen irritar los nervios. Por eso mismo, las personas que las han probado con frecuencia suponen que la electricidad no les produce beneficio alguno. Pero tal creencia es errónea. Con una corriente regularizada y radiada, corriente, las personas en realidad debilitadas, se convierten en vigorosas y su salud se restablece.

UNA CURACIÓN SIN DROGAS

La experiencia nos ha demostrado que no existe ningún hombre, mujer o niño tan débil

que no puedan utilizar la electricidad. Los casos de debilidad excesiva sólo requieren un más largo proceso reconstitutivo; esto es todo. Pero los resultados son completamente seguros: debe pensarse en lo agradable, estimulante y satisfactorio que resulta sentirse durante y por este medio y saber que a cada minuto del día la electricidad está vigorizando su cuerpo y su espíritu. ¡Cuán sensibles son los errores que cometen muchos que acuden a nosotros en demanda de consejo, después de verter costosas medicinas y toda especie de mixturas en sus pobres y desordenados estómagos, hasta confesar que no consiguen desterrar el hábito adquirido! El que comienza a tomar drogas va acrecentando su cantidad y llega a romper todo el organismo. Y en tales casos, ¿por qué no detenerse instantáneamente? Los que mayores beneficios obtienen con la electricidad son los que sufren de Reumatismo: los que padecen dolores de Lumbago, Ciática o Gota; los que son infelices por tener debilitado el estómago, los riñones, el hígado, los intestinos o la vejiga, y aquellos cuyos nervios han funcionado tan irregularmente que no pueden soportar por más tiempo los terrores y torturas de la Neurastenia; los que sufren Reumatismo; los que padecen impotencia; los que soportan los dolores de Lumbago, el Insomnio, la Neuralgia y hasta los casos de Epilepsia, Neuritis o Parálisis. Por lo tanto, todo el que sufre por estos conceptos recuperará la salud y el vigor por medio de la cura eléctrica.

LOS NERVIOS REGALVANIZADOS DAN VIDA NUEVA

Existen, naturalmente, además de éstas, otras dolencias que el método eléctrico cura rápida y permanentemente. Tales son, por ejemplo, el Sonrojo, la Debilidad Nerviosa, la Voluntad Irresoluto, la Falta de confianza en sí mismo, etc., que si bien por el momento no son peligrosas en un principio, indican que los nervios necesitan regalvanizarse, por decirlo así, con nueva vida y actividad.

El primer deber para con usted mismo, si se encuentra en alguna manera desprovisto de salud, es procurarse un consejo sobre ello. Y para hallarle, escribanos explicando su padecimiento, dirigiéndose al Secretario del Pulvermacher Electrological Institute (Sección 12), Moraza, 3 B. Apartado 89, San Sebastián, an sujeta le enviaremos nuestro libro ilustrado con detalles completos, diciéndole con exactitud la forma más conveniente de la cura eléctrica aplicada a su propio caso.



«Los tomadores de drogas corrompen todo el organismo. ¡DETÉNGASE USTED A TIEMPO!»

LA SOLUCION

AGENCIA DE PUBLICIDAD

Esquelas y recordatorios.

PEDRO JOSE G. MORCILLO

Plaza Celenque, 1, teléfono 17-48-M.

Pinturas Líquidas

MARCA OSO

Para todas las industrias.

Pinturas Galias. — MADRID

AUTOPIANO

magnífico, verdadera ocasión.

Fuencarral, 55.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

56 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.

Seguros de valores. — Seguros contra accidentes.

Seguros marítimos.

ALCALA, 43, MADRID



Advertisement for D.ª Vicenta Martínez y González, Viuda de Gutiérrez, who died in Madrid on July 11, 1921. The ad includes a cross symbol and lists her family members and funeral arrangements.

«LA PUBLICIDAD». Agencia de Anuncios, León, núm. 20. Teléfono 1.085

Advertisement for VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª DE CADIZ, offering services for the Canary Islands, Puerto Rico, Cuba, and the United States.

Advertisement for POLICIA PARTICULAR, offering personal surveillance and information services worldwide.

Advertisement for Balneario de Trillo, a summer resort with excellent facilities and scenic views.

Advertisement for ANISOSA, a new preparation of bicarbonate of soda with creosote, used for various ailments.

Advertisement for SOLUCION BENEDICTO, a glycerol-phosphate solution with creosote, used for tuberculosis and other conditions.

SUBASTA

Las operaciones vendidas del mes de noviembre de 1920, etc. etc. etc. en la calle de Sevilla, 12 y 14, entresuelo, se sacan a pública subasta el día 22 del corriente, a las nueve de la mañana, en la calle de Peligros, 1 duplicado, entresuelo. Lo que se avisa a los interesados. Los lotes estarán expuestos el día 21, de diez a once de la mañana.

LA Esmeralda. La casa que L más dinero da por alhajas dentaduras y papeletas, del Monte.—Postas, 26, platea. Teléfono 54.

PAPELES PINTADOS de Cristóbal Hernández. Calle Mayor, 42.—MADRID Remito muestras a provincias.

MAGNIFICAS ampliaciones y admirables retratos de boda son las especialidades de ROCA, fotógrafo. Tetuán, 20.

Antes de comprar espejillos, cronómetros o extrajeros y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias, Collin y Compañía. PARIS.

Oposiciones a Correos

Urgentísimo empezar preparación para evitarse título y dos años de Escuela oficial, además de preparación para ingreso. Inmediata y última oposición libre. Empezamos clase 1.ª agosto. Único internado en condiciones de vigilancia, higiene y trato de alumnos en las afueras de Madrid, admitimos vigilados llevados en auto al Colegio, donde estudian de ocho mañana a nueve noche. Detalles dará el Director, Lorenzo Crespo, oficial 1.º en el Palacio de Comunicaciones. Colegio Nuestra Señora de Guadalupe. Carretera Hortaleza, 21. Ciudad Lineal, Teléfono S. 17-92.

MATERIAL FERROVIARIO Compravamos carriles, vagones, ferrocarriles, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo «LA VASCONAGDA.» S. A.

A los diabéticos y personas débiles les está recomendado el pan de gluten y de Viena que fabrica Viena Repostería Capellanes Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 14; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66; y San Bernardo, 88.

Advertisement for OZONOPINO RUY-RAM, a perfume and balm product, with contact information for Carretas, 37, pral. - Madrid.

ANUNCIOS

Montera, número 19.

Large advertisement for D. Antonio Soto Redondo, announcing his death on July 20, 1920, at the age of 23. The ad includes a cross symbol and details of his funeral and family members.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.